

校园 XIAOYUAN

学子佳作
秀出风采
展示自我

为谁辛苦 为谁甜

□郑州市金水区经三路小学
二(6)班 张泽文

周末,我跟同学徐一帆到郑州之林参加科学老师布置的北斗乐跑活动,好巧不巧,我们在翻山越岭找点过程中发现了几棵枇杷树,树上结满了金黄的枇杷果子,就在那一刻,一个好想法在我的心里出现了。科学活动结束后,我跟徐一帆商量说,邻居杨奶奶一个人居住,身体也不大好,还经常咳嗽,听说吃枇杷可以治咳嗽,我们给她摘些枇杷吃吧,然后经过果树主人同意我们开始做了。

说干就干,并且作了明确分工。我负责上树摘,徐一帆负责地上捡。看着眼前被丰盛果子压弯了腰的枇杷树,我们想到杜甫说的“千朵万朵压枝低”。我先跳起把四周最近的果子摘了下来,然后认真观察这黄澄澄的果子,熟得很透啊!几番细心地移放却还是把它弄破了,令人惊讶的是这些果子如此圆润匀称却形状相同,简直跟杜甫写的“数回细写愁仍破,万颗匀圆讶许同”一模一样。触手可及的已经摘完,我就开始上树摘,我胳膊抱着树,腿使劲夹着树,贴着树往上蹭,慢慢挪到第一个大树杈,然后拉着树杈先倒挂着,再把脚往上抬蹬着树杈,就这样坐在树杈上,把有果子的树枝拉过来,摘完再松开。徐一帆在树下对我说,你刚才的样子真像孟浩然说的“猿挂岛藤间”,哈哈!她竟然说我像猿猴,哼!我把怀里的枇杷往树下抖,她就在草地上手忙脚乱地捡开了,就这样你来我往,一会间我俩就摘了不少,我把外套袖口领口系住做成布袋,装起枇杷果子往回走。

走了几步,我俩回头感谢了一下这棵枇杷树,因为这棵树妈妈让我俩“摘尽枇杷一树金”,让我俩把果子送给孤寡老人吃,能治好老人的咳嗽。在返回的路上,看着对方被汗水和树叶划拉的脏兮兮的脸,我俩都开心地笑了。

指导老师:晏宇

乐园是能让人忘记烦恼,享受快乐的地方。每个人都有属于自己的乐园,而我的乐园就是我家屋后那条小路。

在这条幽静的小路上没有喧嚣的噪声和繁忙的人群,只有清新的空气和美丽的景色。

小路的拐弯处有一个迷你小花园,花园里种着各种各样美丽的花朵,有火红的玫瑰花,有金黄的菊花,还有粉红的月季花,鲜花朵朵、争奇斗艳,漫步其中,让人流连忘返。花园旁摆着一张长椅,坐在长椅上,闻一闻花香,顿时心情便愉悦起来,这种感觉仿佛让你与自然界的进行一次深刻的对话。

小路的右侧,洁白的墙壁上

我的乐园

□信阳市第三小学四(3)班 朱子墨

挂着一幅幅关于信阳的历史故事和人文典故,这面文化墙不仅是一道亮丽的风景线,还让我更多地了解了家乡的历史和文化底蕴。

再往里走,就是我和妈妈的“秘密基地”了!为什么叫“秘密基地”呢?这件事情还得从去年的夏天说起,那是暑假的一个傍晚,妈妈拿着一副羽毛球拍兴高采烈地回到了家,吃过晚饭,我和妈妈决定去打羽毛球,上哪儿去打呢?我们首先来到了广场,广场上十分热闹,有的在跳广场舞,有的在踢毽子,还有的在跑步。没法打羽毛球,这时,我灵机一动,对妈妈说:“妈妈,我给你找一个打球的好

地方!”
静谧的小路上,只有我和妈妈,明亮的路灯如同值班战士一样守护着我们。我二话不说,摆好架势准备迎战,几个回合下来我早已汗流浹背,挥拍之间释放着我无限的活力,挥洒汗水的同时也扫除了我学习的压力。

从那以后,每天晚上灯光下都会有我们的欢声笑语和羽毛球“嗖嗖”“砰砰”的声音,就这样,在轻松愉快的运动中结束了一个又一个美好的夜晚。

这就是我的乐园,它是我的快乐的源泉,我爱我的这片乐园,你愿意来看看吗?

指导老师:牛建美

纸短情长,诉不尽少年诗意

□郑州市第四初级中学总校七(15)班 赵浩森

“人生自是有情痴,此恨不关风与月”。

漫漫逆旅,未免要经过数不尽的苦难;浮生若梦,总有一纸文字温情你我。人自有情,情至痴绝,何物不能伤怀。驿寄梅花,鱼传尺素,砌成此恨无重数。但每每放下悲凉的琐事,已是十年踪迹十年心。

细品古人的意境,无疑是多情的。横波目作流泪泉,却不知河边无定骨,犹是春闺梦里人;断肠酒化相思泪,惟浊酒一杯家万里,燕然未勒归无计。宣室先帝,箫鼓鸣兮发棹歌,欢乐极兮哀情多;汉家忠臣,念天地之悠悠,独怆然而涕下。

但他们更有无比旷达的人生态度,蓦然回首后,继续追求生命的真谛。李太白与友人辞于天姥山,发出“安能摧眉折腰事权贵,使我不得开心颜”的怒吼;苏轼被贬至密州,信念不减,留下“会挽雕弓如满月,西北望,射天狼”的志向;刘禹锡志不能酬,但毫不畏惧,吟诵“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春”的格言。

一纸文字寄托不完圣人的操守,潦草的题目亦冠不住飘洒的情怀。他们落墨惟愿天下太平,人民幸福;我们品读只望以此为志,奔向成功。是啊,纸短情长,一纸文字,可以落泪,可以憔悴,可以颠

狂,可以沉醉。千言万语凝成笔管下几行字迹,留给我们回味。

步入初中生活已近一年,或许经历过“黄金榜上,偶失龙头望”的遗憾,或许煎熬过“两度长安陌,空将泪见花”的无奈。但想一想那些古代的文人骚客吧,历经沧桑而不颓废,备受磨难而更加坚定,他们的墨香会伴随并激励我们的成长。诗云“无人扶我青云志,我自踏雪到山巅”。这是何等的豪迈啊!做一只展翅的大鹏,张羽毛于天门,扶摇直上,披荆斩棘,直至成功。

“直须看尽洛阳花,使共春风容易别!”

商城遗址公园

□郑州市管城区创新街小学四(9)班 朱诗薇

春天十分美丽,别的季节也是如此。

夏天,树木茂盛的树叶会形成一大片树荫。你可以在树下一边乘凉,一边听知了和蝈蝈演奏交响曲。

秋天,树叶慢慢变黄、凋落。一阵风拂过,那些已经落在地上的、金黄的树叶便会随风起舞,跳出一支优美的舞蹈。

冬天,树木披上了银装,城墙

和大地也穿上了白色的新衣裳,你只能看见一片白茫茫。你可以在这里开心地堆雪人、打雪仗,别提多快活了!

商城遗址公园不论什么季节,都是一道美丽、迷人的风景。不论什么时候,我在这里玩的心情始终是快乐的!这里难道不是一个令人喜爱的地方吗?快来商城遗址公园玩吧! 指导老师:蒋子荷

一件令我快乐的事

□伊河路小学三(2)班 谭睿诚

在我的记忆里,有的事令我伤心,有的事使我委屈,但也有令我开心的事。

那一天是我开心的一天,阳光明媚,我和爸爸妈妈一起兴致勃勃地去三皇寨游玩。这里的大山简直就像一个顶天

立地的巨人!与巨人相比,我就像一粒渺小的沙子。大山也仿佛对我说:“就你这个不点还想征服我,省省力气吧!”可我暗暗下定了决心,今天一定要爬上峰顶。

一开始,我一个劲地往上冲,活像一名登山运动员。可渐渐地,我就有些吃力了。到了半山腰,豆大的汗珠从额头顺着我的脸颊不停地流下来,湿透了衣服,又滴在石阶上。又走了一会儿,我的双腿已软弱无力。再走一会儿,我大口大口地喘着气,拖着疲惫的步

伐,手扶着栏杆一点点向上挪动。我抬起头望了望峰顶,它是那么的遥不可及,我有点打退堂鼓了。可转念一想,老师不是常教我们,做事要有始有终吗?何况我已经爬到半山腰了,不能就这样半途而废啊!再说了,世上无难事,只怕有心人!我一下要登上峰顶。

想到这儿,我咬紧牙关,一步步艰难地向峰顶进发。最终,我爬上了山顶。

那一天我真开心!

指导老师:李丽

